震。三戰同宿林肯。沙利文 举行中美高层战略对话

华错误政策影响,同时 善香港特区选举制度是 避免制造新的问题。

联系, 停止售台武器, 不助台拓展所谓"国际 特区选举制度的决定, 定。

国的地方选举制度,完 坚定回应。

中央事权,如何设计、 中方指出,台湾问 如何发展、如何完善是 题事关中国主权和领土 中国内政,任何外国政 完整, 涉及中国核心利 府、组织和个人都无权 益,没有任何妥协退让 干涉。完善香港特区选 余地。我们敦促美方恪 举制度必须坚持"爱国 守一个中国原则和中美 者治港"。我们敦促美 三个联合公报规定,停 方恪守国际法和国际关 止美台官方往来和军事 系基本准则,尊重中国 全国人大关于完善香港 空间",慎重妥善处理 停止插手香港事务和中 台湾问题,不向"台 国内政,停止为"港 独"势力发出任何错误 独"势力撑腰打气,撤 信号,不要试图突破中 销对中国官员和机构的 方底线, 以免严重损害 非法制裁, 不要再试图 中美关系和台海和平稳 搞乱香港,不要阻挡中 国推进"一国两制"的 中方指出,中国香 进程。如果美国继续一 港特区的选举制度是中 意孤行,中国必将作出

中方指出,把" 种族灭绝"的帽子戴到 中国头上,是本世纪最 大的谎言。中方愿同美 方在相互尊重的基础上 进行交流,新疆的大门 向世界敞开,但我们 不接受带着偏见、居 高临下、像教师爷一样 到新疆去搞所谓"有罪 推定"式的调查。希望 美方尊重客观事实,停 止攻击抹黑中国治疆政 策,放弃在反恐问题上 搞双重标准。

中方指出,第十 四世达赖是打着宗教幌 子、长期从事反华分裂 活动的政治流亡者。希 望美方恪守承认西藏是 中国一部分、不支持"

善处理涉藏问题,撤销 疫苗作出对等安排。 对中方有关官员的制 裁, 停止利用涉藏问题 干涉中国内政。

双方同意按照两国 元首2月11日通话精神, 保持对话沟通,开展 互利合作, 防止误解误 判,避免冲突对抗,推 动中美关系健康稳定发

双方都希望继续这 种高层战略沟通。

在气候变化领域对话合 及气候变化、伊朗核、 候变化联合工作组。

美方重申在台湾 问题上坚持一个中国政

双方探讨了为各自 藏独"的承诺、慎重妥 外交领事人员接种新冠 磋商。

双方将本着对等互 惠的精神就便利彼此外 交领事机构和人员活动 以及媒体记者相关问题 进行商谈。

双方讨论了根据 疫情形势调整相关旅行 和签证政策并逐步推动 中美人员往来正常化事 宜。

双方还讨论了经 贸、两军、执法、人 双方均致力于加强 文、卫生、网络安全以 作,双方将建立中美气 阿富汗、朝鲜半岛、缅 甸等一系列问题,同意 保持和加强沟通协调。

> 双方表示将围绕二 十国集团、亚太经合组 织等多边活动加强协调 中国新闻网

至中美高层战略对法开场自申 阐明中方有关立场

安克雷奇3月18 日电 (记者 刘关关 陈 孟统)当地时间3月18 日,中共中央政治局 委员、中央外事工作 委员会办公室主任杨 洁篪、国务委员兼外 长王毅在安克雷奇同 美国国务卿布林肯、 总统国家安全事务助 理沙利文举行中美高 层战略对话。

场白后,王毅表示, 的"交汇点"。过去过过去、现在、将来都优势的话,那完全是谁,世界人民自有公



在美方发表开 几年,由于中国的正 中国人民强烈愤慨, 当权益受到无理打 我们当然坚决反对。 中方是应美方邀请而 压,中美关系遭遇前 美方在中方即将动身 美方仅仅因为一些国 如美方愿意,我们可 来。安克雷奇位处中 所未有的严重困难。 美两国首都航线中间 这种局面损害了两国 略对话前夕出台这一 听偏信,甚至袒护他 互尊重的基础上交换 位置, 是中美交往 人民利益, 损害了世 举措, 这不是正常的 的"加油站",也是 界稳定与发展,不应 待客之道。如果美方 国际关系就很难正常 中美两国相向而行 再继续下去了。中方

端指责,同时我们要 求美方彻底放弃干涉 中国内政的霸道行 径。美国的这个老毛 场,也丝毫不会动摇 病要改一改了!

王毅说,尤其要 指出的是,3月17日, 制裁。这种粗暴干涉

露了内心的虚弱和无 正结论。 力。这种做法丝毫不 尊严的坚定意志。

美国在香港问题上再 方刚才在开场白中还 关注我们在这里的对 次升级对中国的所谓 声称一些国家认为中 话,关注双方能否各 国胁迫他们。美方要 中国内政的做法激起 搞清楚这是来自他们 善意,关注我们能否 己的主观臆断。如果 积极和正面的信号。 赴美参加中美高层战 家是美国的盟友就偏 们的错误言行,那么 意见,共同把这份责 想以此增强所谓对华 发展。到底谁在胁迫

绝不会接受美国的无 打错了算盘,恰恰暴 断,历史也会作出公

王毅强调, 习近 会影响中方的正当立 平主席和拜登总统除 夕通话非常重要,双 中国人民维护主权和 方达成的共识为中美 关系重回正轨指明了 王毅指出,美方向。国际社会高度 自真正显示出诚意和 的说法,还是美方自 从这里向全世界发出 以同美方一道,在相 任承担起来, 把我们 应当做的工作做好。

中国新闻网